FYZIKA 8. ročník








Úkoly a úlohy: Práce 
Pokyny: K vypracování si můžeš vybrat libovolný úkol nebo úlohu. Každá odevzdaná práce bude ohodnocena známkou a bude k ní přihlédnuto při celkovém hodnocení z fyziky. Úkol vypracuj na čistý papír formátu A5 a s tvým jménem a podepsaný rodiči ho odevzdej vyučujícímu ke kontrole. Dbej na pečlivost, úpravu a úplnost vypracování.
1. Rozhodni a zdůvodni, zda koná práci člověk, který:


a) se opírá o stěnu



b) táhne sáňky




c) posunuje po podlaze skříň

d) stojí a drží v ruce kufr


e) drží nad hlavou těžký předmět

f) stojí na pojízdných schodech v metru

2. Jakou práci vykonáme, zvedneme-li cihlu o hmotnosti 5 kg ze země do výšky 80 cm?

3. Jak velikou práci vykoná lokomotiva, která táhne vlak silou 110 kN po dráze 10 km?

4. Jakou silou zvedal jeřáb těleso po dráze 14 m, jestliže vykonal práci 0,021 MJ?

*5. Jakou práci vykoná jeřáb, který zvedne betonový panel o objemu 2 m3 do výšky 20 metrů, 


  je-li hustota betonu 2 500 kg/m3? 

6. Výtah, jehož kabina má hmotnost 120 kg, vyvezl do výšky 8 m náklad složený z 50 cihel a 


tří 50 kilogramových pytlů cementu. Jakou při tom vykonal práci. Hmotnost jedné cihly je 5 kg.

7. Dělník zvedá dřevěnou bednu o hmotnosti 50 kg pomocí pevné kladky do výšky dva a čtvrt  

    metru. Jakou při tom vykoná práci? Zmenší se jeho vykonaná práce oproti tomu, kdyby bednu 
    zvedal bez pevné kladky? Vysvětli.
*8. Pomocí kladkostroje složeného z jedné pevné a jedné volné kladky zvedáme těleso o hmotnosti 
      86 kg do výšky 5 metrů. Hmotnost volné kladky je 2 kg. Nakresli obrázek.

a)  jak velkou silou působíme na volný konec lana


b)  kolik metrů lana nám při zvedání projde rukama


c)  jak velkou práci vykonáme

9. Do jaké výšky zvedneš břemeno o hmotnosti pět a tři čtvrtě kg, vykonáš-li při tom práci 86 a 
    čtvrt Joule.

10. Jakou hmotnost mělo těleso, k jehož zdvižení do výše 8 m bylo třeba vykonat práci 1,2 kJ?

11. Doplň tabulku s převody jednotek:
	mJ
	J
	kJ
	MJ
	GJ

	
	30,5
	
	
	

	
	
	2,14
	
	

	230 600
	
	
	
	

	
	
	
	
	0,000 07


Poznámka:  Hvězdičkou * je označena náročnější úloha. 

